



沿马衙街示意图

天一阁西侧将建广场

布景将重现历史情境,年底建成

□记者 张璟璟 朱一丹 通讯员 丁珠峰

在月湖西岸的稠密民居和繁茂树荫中幽静了450余年的天一阁,将通过其在建西侧的广场,重塑新的入口区域。“这方占地1.47公顷的广场现已完成地下室顶板浇筑。”建设方相关负责人表示,按照施工计划,天一阁广场将于2015年年底建成。

探寻甬城历史记忆最深处的入口

正在建造中的天一阁广场,位于月湖以西、宁波老城护城河以东,东依天一阁、西临长春路、南至马衙街、北靠天一街,占地约1.47公顷。

整个工程包括景观系统、2栋历史院落、7栋新建仿古古建筑和1个一层地下停车场,总建筑面积近1.2万平方米。

据介绍,天一阁广场是天一阁景区整体布局的重要一环。工程以重塑天一阁入口处为切入口,为天一阁提供优越的旅游配套和文化展示。同时,天一阁广场也是月湖历史文化街区规划的游客集散区。

此外,考虑到周边老城区停车难,天一阁广场还设有1个一层地下停车场,有车位近200个。

延续四明、浙东学派文脉

除了游客集散等旅游配套功能外,天一阁广场在设计中也增添了新的景点和休闲处。广场的北部,除现有观音阁外,设置了淳熙亭、四明文院(暂名)。淳熙亭,取意于四明学派代表“甬上淳熙四先生”。四明文院,则分为5个院落单元,将打造成天一阁旅游休闲之地,兼具书店、茶室等慢生活功能。

广场的中央,有一方池水,池上有桥。“天一池和天一桥,是天一阁内部园林外化的最好体现。”建设方相关负责人介绍称,水池中将种植睡莲,池边将点缀以太湖石,游客可在池边、桥上提前体验园林深处的幽静。

据透露,这样的景观布设颇费心思,意在一定程度上重现历史情境。有历史记载,该区域“今如大池,横于西园门前,池上有洲,叠假山,古柏阴森,颇有幽趣”。

广场的南片,宗羲亭、浙东文苑,与广场北端的淳熙亭、四明文院相呼应。其中,浙东文苑主要由两组恢复原貌的历史民居院落和新建仿古院落组合而成。

另外,广场区域有一段“断壁残垣”。据称,这段台基设计灵感源于城墙遗址,意在提醒游客该区域厚重的历史渊源。

“广场是为天一阁配套的,因此新增建筑高度不能超过天一阁。此外,整体风格既要与天一阁及周边环境相协调、再现历史情境,又要呼应城市风貌。”建设方相关负责人说,总体设计意图是“背靠天一阁、面向城市”,最终的效果还得待建成后由市民、游客来品评。

机场快速干道 永达路连接线初具雏形



机场快速干道永达路连接线现场工人正在加紧施工。记者 唐严 摄

本报讯(记者 张璟璟 通讯员 陈晓艳) 经过两年多的施工,机场快速干道永达路连接线工程(夏禹路)初具雏形。记者昨天从市政前期办获悉,该工程隧道段完成主体81%,高架段主线全部完工,6条匝道中的4条已经贯通。

机场快速干道永达路连接线(夏禹路),是我市首条含隧道的城市快速路。该工程西起机场快速干道、东至铁路宁波站南广场,全长2.22公里。工程采用主、辅道相结合的建设形式,主线采用“高架+隧道”,双向4车道,为城市快速路,设计时速60公里;辅道采用地面道路,双向4条机动车道、2条非机动车道,为城市次干道,设计时速40公里。

市政前期办有关负责人介绍,接下来,隧道段将完成隧道主体结构施工、环城西路桥桩基施工以及隧道安装工程等;高架部分计划春节前完成机场路以东现浇匝道箱梁,力争今年年底基本建成。

近视手术怎么样? 关键在于选医院

——上海知名专家解答近视手术

寒假即将到来,各家医院咨询近视手术的人明显增多。咨询问题主要有:近视手术有哪些方式?安不安全?会不会反弹?为帮助广大近视患者全面科学的认识近视手术,2015年宁波第二期“高度近视手术·沪甬知名专家”讲座咨询活动,将于1月31日上午8:50,在宁波爱尔光明眼科医院(原宁波光明眼病医院)举行,地址是环城北路西段8号。届时,国内知名近视手术专家、上海交大附属九医院周激波教授,将会亲临现场讲解近视手术。为使大家对近视手术有基本了解,笔者先提前电话采访了周激波教授。

问:近视手术有哪些方式?

答:近视手术主要有两类方式,一类是飞秒激光类手术,一般适合800度以下近视者;另一类是晶体植入类手术,一般适合800度以上近视者。

问:近视手术安全吗?

答:近视手术在全世界大规模开展已有20多年,有数以千万的人接受了手术;在美国,手术后可以参加宇航员和海军陆战队选拔。这些都充分说明近视手术是成熟安全的。对于有摘镜需求的人而言,只要选择正规、专业和专家、设备、经验都比

较好的医院,手术的安全是可以放心的。

问:近视手术后会不会反弹?

答:只要通过专业严格的术前检查,同时术后注意科学用眼,术后视力一般不会反弹。

问:做近视手术如何选择医院?

答:首先是要选择手术专家经验丰富、手术设备先进成熟和手术质量管理体系科学全面的医院。除此之外,还有两点特别重要:一是术前检查是不是专业严格,这事关手术的安全;二是手术团队的手术方案设计能力,同样的检查数据、不同的手术方案,术后视觉质量会有差别。

据悉,周激波教授将受聘为宁波爱尔光明眼科医院特约教授,定期到甬开展近视手术讲座咨询活动。宁波爱尔光明眼科医院,前身为创建于1952年的宁波光明眼病医院,2014年引进了国际公认的先进性和成熟性俱佳的“U视”飞秒激光设备。医院现所隶属的爱尔眼科医院集团,是中国近视手术领域的领先者,2005年在上海率先引入了飞秒激光设备,开创了我国近视手术的“飞秒时代”。

伊凡

麦云参茸商行特价活动开始啦

麦云参茸商行是吉林省鸡冠山中药参茸饮片厂宁波直营店,采用基地+工厂+直营销售的经营模式。

砍掉中间环节,挤干价格水分

货比三家,买得实惠,买得放心才是硬道理

特价冬虫夏草85元/克;
2500条/斤冬虫夏草125元/克,共有13种规格正宗西藏那曲冬虫夏草特价供您选择;
特价铁皮枫斗0.8元/克,15种规格特价;
山参特价5元/克,甬检林下山参35元/克;
灵芝特价60元/斤,燕窝特价10元/克;
玛咖每克0.8元.....300多种规格滋补佳品以低于您想像的价格——全部特价销售。

购满2000元 送 598元12年鲜野山参
购满5000元 送 1880元15年野山参
购满10000元 送 3880元20年鲜野山参
购满20000元 送 5800元30年野山参

地址:镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话:81190227